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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO 1 

INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E FARMACÊUTICAS / 2 

CONSELHO DE CAMPUS, REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2014. 3 

 4 

Ao terceiro dia do mês de dezembro do ano dois mil e catorze, nesta cidade de 5 

Diadema, à Rua São Nicolau, 210, no Anfiteatro da Unidade José Alencar do Campus 6 

Diadema, reuniram-se os Senhores Conselheiros da Congregação do Instituto de 7 

Ciências Ambientais, Químicas e Farmacêuticas / Conselho de Campus da UNIFESP 8 

Campus Diadema, sob a presidência do Prof. Dr. João Miguel de Barros Alexandrino – 9 

Diretor acadêmico do Campus. Estiveram presentes os conselheiros: Carla Máximo 10 

Prado – coordenador de Pós-Graduação em Biologia Química; Décio Luis Semensatto 11 

Junior – coordenador de Pós-Graduação em Análises Ambientais Integradas; Everaldo 12 

Amorim – representante dos Técnicos Administrativos em Educação; Flamínio de 13 

Oliveira Rangel – Chefe de Departamento (DCET); Ileana G.S. de Rubió – Chefe de 14 

Departamento (DCB); Jean Carla V. Moura - representante dos Técnicos 15 

Administrativos em Educação; João Carlos Alves Duarte – representante dos Técnicos 16 

Administrativos em Educação; Karin Argenti Simon – coordenador Ciências 17 

Biológicas; Luciana C. Caperuto – representante da Comissão Permanente do Espaço 18 

Físico; Newton Andreo Filho – vice-diretor acadêmico; Paulo R. R. Minarini – 19 

coordenador de Farmácia; Renata R. Tonelli – representante dos Professores Associados 20 

Adjuntos; Sinara Aparecida Farago de Melo – Diretora Administrativa; Suzete Cerutti – 21 

coordenadora da Câmara de Pós-Graduação; Tereza Martins – coordenadora de Pós-22 

Graduação em Ciências e Tecnologia da Sustentabilidade; Verônica Carolina da Silva 23 

Janini – representante do NAE. Suplentes: Cinthia A. Brasileiro; Daniel da Costa; 24 

Eliana Valle; Juliana dos Santos Oliveira. Ausências justificadas: Dário Santos Junior 25 

– representante dos Professores Associados Adjuntos; Eliana Rodrigues – coordenadora 26 

de Ciências Ambientais; João Valdir Comasseto – Professor Titular; Marielle Schneider 27 

– coordenadora de Pós-Graduação Ecologia e Evolução; Marilena Apª Rosalen – 28 

coordenadora da Câmara de Graduação; Miriam Uemi – coordenadora do Ciclo 29 

Básico.Ausentes: Daniela Foppa Furazi – representante dos Técnicos Administrativos 30 

em Educação; Elaine Cristina Valereto – representante discente; Etelvino Bechara – 31 

professor titular; Fabiana Perrechil Bonsanto – coordenadora de Engenharia Química; 32 

Giovani Mieto Foltran – representante discente; Graziela Bianco – representante dos 33 

Professores Associados Adjuntos; Heron Domingues Torres – coordenador de Química 34 

e Química Industrial; João Pedro B. Militão – representante discente; Maria Fernanda 35 

S.S. Mattos – representante dos Técnicos Administrativos em Educação; Norberto 36 

Gonçalves – representante dos Professores Associados Adjuntos; Reginaldo Meloni – 37 

coordenador de Licenciatura; Romilda F. Felisbino – coordenadora da Extensão; 38 

Virgínia Berlanga C. Junqueira – Professora Titular. Convidados: Magnífica Reitora 39 

Profa. Dra. Soraya Soubhi Smaili e Pró-Reitor Adjunto de Planejamento Prof. Dr. Pedro 40 

Fiori Arantes. Tendo os senhores conselheiros assinado o livro de presença e constando 41 
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quorum, Prof. Dr. João Alexandrino iniciou a reunião: ORDEM DO DIA: Aprovação 42 

final do Plano Diretor de Infraestrutura do Campus Diadema – Prof. Dr. João 43 

Alexandrino informou que seria feita apresentação breve do plano que já foi aprovado 44 

em suas várias partes, faltando apenas a parte final, o cronograma físico financeiro,  a 45 

ser apresentado nesta data, sendo essa a única parte ainda não apresentada em reuniões 46 

anteriores. Em seguida, Pedro Lira, Diretor de Arquitetura e Urbanismo da empresa 47 

IDOM, apresentou relatório, retomando a estrutura total do plano já apresentada em 48 

reuniões passadas. Seguidamente, apresentou gráficos e tabelas explanando sobre o 49 

cronograma físico-financeiro do projeto. Em seguida, a Magnífica Reitora Profa. Dra. 50 

Soraya parabenizou o resultado apresentado, comentou o projeto e disse que espera, 51 

ainda nessa gestão da reitoria, entregar os dois prédios da fase 1. Prof. Dr. Pedro 52 

Arantes comentou dificuldades quanto aos custeios e que a instituição possui planos e 53 

projetos, mas que à frente será necessário batalhar por mais verbas. Afirmou que o 54 

Plano Diretor da Instituição tem sido modelo nacional, mas que ainda assim se requer 55 

esforços no que se refere à busca por recursos. Comentou que processos licitatórios para 56 

o projeto executivo estão em andamento e que, para sua execução, será necessário o 57 

detalhamento para projetos de laboratórios. Após abertura para fala aos inscritos, foram 58 

feitos questionamentos quanto ao cronograma financeiro e seus riscos. A reitora afirmou 59 

que, embora haja riscos, a reitoria cobrará recursos de compromissos firmados. Profa. 60 

Dra. Georgia interrogou sobre o uso destinado para o Eldorado (José de Filippi) e 61 

também solicitou à direção que processo de discussão sobre ocupação para a fase 1 seja 62 

aberto e não em instâncias fechadas. Pedro Lira esclareceu que o conceito proposto para 63 

a unidade José de Filippi é de usá-lo como espaço transitório, chamado espaço pulmão. 64 

Prof. Dr. Pedro Arantes completou que se pretende usar a referida unidade para 65 

eventuais usos temporários e não um prédio-fim de permanência prolongada. Afirmou 66 

que há recursos para iniciar a obra, mas não para concluí-la. Entretanto, lembrou que o 67 

MEC sempre informou da necessidade de se apresentar o projeto executivo para que 68 

sejam liberados recursos de obra, reforçando a importância da aprovação do projeto. 69 

Prof. Dr. João Alexandrino comentou sobre a necessidade de um plano diretor de 70 

ocupação e que a comissão nuclear nesse processo é a Comissão Permanente do Espaço 71 

Físico e que se propõem diretrizes gerais para esse plano de ocupação objetivando: 72 

desocupar imóveis alugados, garantir que as atividades de pesquisa não permaneçam em 73 

edificações que apresentem riscos e nucleação de tipos usos. Esclareceu que as 74 

discussões sobre esse assunto serão iniciadas a partir da aprovação do Plano Diretor. 75 

Profa. Dra. Adriana interrogou andamento do planejamento relativo à estrutura para 76 

início do próximo semestre, lembrando situação da Unidade José de Filippi e 77 

manifestando dúvidas quanto ao uso da unidade Antonio Doll. Em resposta, a reitora 78 

informou que, em relação à unidade José de Filippi, a denúncia feita ao Ministério 79 

Público está sendo respondida e que o procurador considerou que as respostas que estão 80 

sendo dadas são adequadas e que em breve o processo será encerrado. Comentou que 81 

alguns procedimentos emergenciais, como o problema com o muro de arrimo na 82 
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Unidade José de Filippi, já foram empenhados. Informou que está prevista para janeiro 83 

a desocupação do espaço ocupado pelo restaurante do Uniforja e que a questão da troca 84 

de área entre a Uniforja e a Unifesp está praticamente resolvida. Sobre a Unidade 85 

Antonio Doll, informou que o aluguel continua, embora possa ser interrompido, mas 86 

que há dificuldade de encontrar imóvel que o substitua. Prof. Dr. Pedro Arantes 87 

informou que nenhum dos imóveis visitados com intuito de substituição da Unidade 88 

Antonio Doll foi considerado viável pelos usuários dessa unidade, e que, enquanto não 89 

houver outra alternativa, seu uso será feito com base nas recomendações técnicas. Prof. 90 

Dr. João Alexandrino lembrou que com a mudança da administração para o quinto 91 

andar do prédio da Unidade José Alencar, será liberado espaço na Unidade José de 92 

Filippi para laboratórios didáticos possibilitando futuramente o retorno à normalidade 93 

da oferta de vagas por ora reduzidas. A direção salientou a importância da participação 94 

de todos nesse processo de construção do campus. A diretora administrativa, Sinara, 95 

comentou ações de manutenção que estão sendo feitas, informando que o campus tem 96 

recebido grande apoio da administração central e que, inclusive, todos os recursos de 97 

pesquisa que sobraram foram destinados ao campus. Prof. Dr. Daniel Rettori manifestou 98 

preocupação quanto aos riscos relativos à disponibilização de recursos, propondo que o 99 

campus possua um plano de reorganização com base no recurso que se possui. Prof. Dr. 100 

João Alexandrino explicou que o campus passará pela chamada fase zero que 101 

compreende o período atual até a conclusão dos novos edifícios, ou seja, é uma fase em 102 

que o campus terá de se organizar com o que possui até a concretização da fase 1, 103 

salientando a necessidade de que o campus esteja unido para enfrentar as dificuldades e 104 

apelou para que o campus lute pela concretização da proposta do Plano Diretor. Em 105 

seguida a congregação aprovou por aclamação a aprovação final do Plano Diretor de 106 

Infraestrutura do Campus Diadema.  Prof. Dr. João Alexandrino agradeceu a presença 107 

de todos,convidando-os para participar de confraternização em celebração da aprovação 108 

do PDInfra, encerrando em seguida  a sessão. Portanto, eu, Débora Fernanda Corrêa 109 

Roggiero, Secretária Executiva do Campus, lavrei a presente ata que será assinada por 110 

mim e pelo Prof. Dr. João Miguel de Barros Alexandrino – Diretor acadêmico do 111 

campus.  112 

 113 

 114 

 115 

 116 

Prof.Dr João Miguel de Barros Alexandrino  117 

Diretor Acadêmico  118 

UNIFESP Campus Diadema  119 

 120 

 121 

 122 

Débora Fernanda Corrêa Roggiero 123 

Secretária Executiva  124 
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